

СОВЕТСКИЙ СЕВЕР

№15 (15426), 4 марта 2023 г., суббота.

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМОЕ
ИЗДАНИЕ РОССИИ

СОВЕТСКИЙ
СЕВЕР

Реклама



СОСТОЯЛАСЬ ТОРЖЕСТВЕННАЯ ЦЕРЕМОНИЯ ОТКРЫТИЯ ГОДА ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

В областном центре на торжественной церемонии дан старт Году педагога и наставника в Томской области.

В церемонии приняли участие губернатор Томской области В. В. Мазур, председатель Законодательной думы Томской области О. В. Козловская и другие.

Глава региона поблагодарил педагогов региона за труд, отметив большую значимость профессии и работы с детьми.

– Во все времена архиважная задача – формировать главные ценности у молодого поколения, – подчеркнул губернатор. – Это любовь к семье, работе, Отчизне, чувство единения со страной и народом. Учителя нашей области с этой задачей отлично справляются. Мы видим это по письмам наших школьников солдатам на фронт.

Глава региона заявил о поддержке учителей, которые ин-

тересно и нестандартно преподносят детям материалы школьной программы, поручив Департаменту общего образования провести фестиваль бесконечных уроков, по итогам которого наградить лучших педагогов грантами на стажировки.

В областной церемонии приняло участие колпашевское педагогическое сообщество, в формате видеоконференцсвязи. В актовом зале администрации муниципалитета собрались руководство района, образовательных и дошкольных учреждений, педагоги-победители значимых профессиональных конкурсов, наставники, члены муниципального методического актива.

В 12:30 наш район принял эстафету марафона открытия Года педагога и наставника в Томской области. В ходе торжественной программы в адрес колпашевских педагогов прозвучали поздравления от заместителя главы Колпашевского района по социальным вопросам Л. В. Шапиловой и предсе-



дателя районного совета ветеранов А. Ф. Рыбалова.

Символично, что в день открытия Года педагога и наставника состоялась церемония подведения итогов муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель России – 2023» и награждение победителей и лауреатов.

Год педагога и наставника в России проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27

июня 2022 года №401 «О проведении в Российской Федерации Года педагога и наставника».

Миссия Года – признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника будут направлены на повышение престижа профессии учителя.

**Подготовил С. БАРАНОВ.
Фото автора.**



ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА

В концертном зале городского Дома культуры в торжественной обстановке состоялось награждение участников муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2023».

В Конкурсе приняли участие 10 педагогов муниципальных образовательных организаций района. Цель Конкурса – выявление, поддержка и поощрение творчески работающих педагогов, повышение престижа учительского труда, распространение педагогического опыта лучших учителей в Колпашевском районе.

Нынешний Конкурс особенный. Он проводился в Год педагога и наставника в России, в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 27 июня 2022 года.

В течение января–февраля 2023 года в различных турах состоялись методические мастерские, уроки с детьми, воспитательные события и др. В ито-



ге, в финал муниципального этапа вышли Т. В. Воробьева (учитель начальных классов, МБОУ «СОШ №5»), А. И. Логинова (учитель математики и физики, Озёрнская СОШ), М. С. ПANOVA (учитель начальных классов, MAOU «СОШ №4 им. Е. А. Жданова»), Н. М. Родикова (музыкальный руководитель, МАДОУ «Золотой ключик»), О. Л. Сопыряева (учитель химии и биологии, МКОУ «ОСОШ»), О. В. Филиппов (учитель физической культуры, MAOU «СОШ №2»).

Во время конкурсного испытания «Мастер-класс» заключительного тура финалисты продемонстрировали своё профессиональное мастерство. При этом оценивались актуальность представленного опыта, его практическая значимость, творческий подход и др. Тему и форму проведения мастер-класса конкурсанты определяли самостоятельно. Сложность сопоставления и оценки представленных испытаний была невероятной. Судите сами по

названию тем: «Вирусы (ассоциации)», «Использование возможностей нейросети для формирования читательской грамотности», «Формирование навыков 4К через содержание предмета Окружающий мир» и др.

– Мастер-класс был, наверное, самым сложным испытанием, – отметил член жюри,

победитель районного конкурса 2014 года в номинации «Педагог дополнительного образования» Ю. Н. Чуриков. – Все конкурсанты очень трепетно и ответственно подошли к заданной задаче: показать собственные методические приёмы, методики, технологии.

Окончание на 3-й стр.



В НАШЕМ РАЙОНЕ

ВСТРЕЧИ С ЖИТЕЛЯМИ КУРЖИНА И ДАЛЬНОГО

Глава Колпашевского района А. Б. Агеев продолжает проводить встречи с жителями.

В этот раз – с населением таёжных поселков Куржина и Дальнее. В собраниях принял участие глава Новосёловского сельского поселения С. В. Петров.

У жителей обоих посёлков было немало вопросов для обсуждения.

По поводу закрытия почтовых отделений в данных населённых пунктах они говорили не раз. Пожалуй, этот вопрос был одним из основных. Ведь с закрытием отделений у людей воз-



никнут проблемы с платежами, посылками, переводами.

Жители Куржина попросили оказать помощь в транспорт-

ном обслуживании и проведении ремонта колодца.

От населения Дальнего прозвучала жалоба на нека-



чественную очистку дорог.

Глава Колпашевского района А. Б. АГЕЕВ:

– По каждому вопросу, поднятному на встречах с жителями Дальнего и Куржина, буду

разбираться. Без внимания не будет оставлена ни одна проблема.

Подготовил С. СЕРГЕЕВ.



СЛАВА ЗАЩИТНИКАМ
ОТЕЧЕСТВА!

В преддверии Дня защитника Отечества в Колпашеве состоялась торжественная церемония возложения цветов к памятнику Воину-освободителю.

В этот день колпашевцы в знак единства с поколением победителей собрались к мемориальному комплексу. Почтить память россиян, которые ценой жизни защитили свое Отечество, пришли жители, представители органов исполнительной и законодательной власти, районного совета ветеранов, районного отделения ТРО ООО РСВА, Росгвардии, городского Дома культуры, школьники, педагоги СОШ №4, 7, студенты, преподаватели КСПК и многие другие.

Весь день в населённых пунктах района наши земляки несли к воинским мемориалам красные гвоздики, неизменный символ боли потери наших родных на поле брани и одновременно гордости за то, что они выстояли и не дали уничтожить нашу страну.

В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли десять тысяч четыреста семьдесят два жителя Колпашевского района, четыре тысячи двести двадцать восемь человек навсегда остались на поле брани. К сожалению, время неумолимо. Все меньше и меньше остается живых свидетелей той кровопролитной войны. И тем дороже для нас становится общение с каждым из них.

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ
К ПОКОЛЕНИЮ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

В канун Дня защитника Отечества первый заместитель главы Колпашевского района по строительству и инфраструктуре И. В. Ивченко поздравил на дому наших земляков – участников Великой Отечественной войны Екаторину Васильевну Колмакову и Николая Михайловича Коновалова. Пожелал ветеранам здоровья, благополучия, выразил им признательность за возможность жить, мирное небо над головой. От имени главы района А. Б. Агеева и депутатского корпуса ветеранам были вручены памятные поздравления, подарочные наборы. По поручению заместителя председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца фронтовиков поздравила помощник депутата

Т. М. Чукова. Со словами благодарности от имени районного совета ветеранов поздравили его председатель А. Ф. Рыбалов и ветеран в/ч 14174, майор в отставке А. М. Фомин.

Участника Великой Отечественной войны Ивана Степановича Терехова, проживающего в Инкине, от имени главы района А. Б. Агеева и от себя лично, сердечно поздравила с Днём защитника Отечества глава Инкинского сельского поселения Г. Н. Вариводова.

Для участников Великой Отечественной войны в этот день состоялись персональные концерты, которые стали в нашем районе доброй традицией. Артисты Центра культуры и досу-



га выступили на придомовых территориях, непосредственно перед квартирами, где живут ветераны.

Хотя проходили персональные концерты, фронтовики были на них не единственными зрителями. Помимо ветеранов Великой Отечественной войны, их родственников, за

мини-концертами с интересом и благодарностью наблюдали жители окрестных домовладений. Очень трогательным был момент, когда после одного из выступлений к артистам подошёл мальчик Егор и тихо спросил о возможности вручить шоколадку фронтовику.

Президент Российской Федерации В. В. ПУТИН:

– Нынешнее поколение солдат и офицеров России бережёт и приумножает ратные традиции своих дедов и прадедов. Сейчас наши бойцы героически сражаются с неонацизмом, пустившим корни на Украине. Защищают наших людей на наших исторических территориях. Сражаются мужественно, героически. Современные эффективные армия и флот – оплот безопасности и суверенитета страны. Гарантия её стабильного развития и её будущего. И потому, укреплению обороноспособности мы, как и прежде, будем уделять приоритетное внимание.

С. БАРАНОВ. Фото автора.





Окончание.
Начало на 1-й стр.

Подведение итогов муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель России – 2023» состоялось во время торжественной церемонии в концертном зале городского Дома культуры.

Решением Объединённого жюри все участники Конкурса награждены дипломами, финалисты – почётными грамотами.

Почётной грамотой, цветами, денежным сертификатом награждена лауреат III степени Марина Сергеевна Панова.

Почётной грамотой, цветами, денежным сертификатом, подарком Конкурса «Жемчужина» награждена лауреат II степени, победитель конкурса в номинации «Воспитатель года» Наталья Михайловна Родикова. Она удостоена приза зрительских симпатий и ученического жюри. Наталья Михайловна будет представлять наш район на областном этапе конкурса «Воспитатель года России».

Решением жюри объявлен победитель муниципального



этапа конкурса «Учитель года России – 2023» – Татьяна Васильевна Воробьева. Она награждена Почётной грамотой, цветами, денежным призом и главным подарком Конкурса «Пеликан». Ей вручён приз родительского жюри. Татьяна Васильевна будет представлять наш район на региональном этапе Всероссийского конкурса.

В концертной программе в честь колпашевских педагогов ярко и зажигательно выступили образцовый хореографический ансамбль «Югана», дуэт Никита Карома и Григорий Молоков, ансамбли «Мармелад», «Радуга», «Бравые ребята», «Соседи в шоке», «Всё мы можем сосчитать», оркестры шумовых и духовых инструментов и др.

Глава района А. Б. АГЕЕВ:

– Я всегда с трепетом и глубоким уважением отношусь к педагогам. Большую часть времени они проводят с нашими детьми. Педагоги вкладывают свою душу и дарят им свою любовь. Хочу поблагодарить всех конкурсантов за активное участие в конкурсе, за их постоянное стремление повысить свой профессионализм.



Благодарные зрители не просто тепло встречали замечательные выступления колпашевских артистов, но и сопровождали

ли каждый номер бурными овациями.

С. БАРАНОВ.
Фото автора.

ПОДПИСКА-2023

ДО 31 МАРТА –
ПО ЛЬГОТНОЙ ЦЕНЕ!

Уважаемые читатели газеты «Советский Север»!
Напоминаем: до 31 марта во всех отделениях почтовой связи района проходит ДОСРОЧНАЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА на наше издание!

Её стоимость на второе полугодие 2023 года составляет **448 рублей 16 копеек (на 6 месяцев, с доставкой почтальоном на дом)**.

Основная подписка на всю периодику начнется с 1 апреля. При этом произойдет существенный рост цен на все газеты и журналы, включая и районные СМИ.

Поясним, что уже сегодня заметно выросли затраты на производство газеты. И все-таки редакция «Советского Севера» сделала новый шаг навстречу нашим читателям, МАКСИМАЛЬНО СНИЗИВ ЦЕНУ НА ПЕРИОД ДОСРОЧНОЙ ПОДПИСКИ.

Это сделано исключительно в интересах жителей Колпашевского района для того, чтобы районная газета была доступна всем, в том числе и людям со скромными доходами, пенсионерам.

Обратите внимание: льготная акция действует **ТОЛЬКО до 31 марта!**

Уважаемые земляки!

Не упустите возможность заметной экономии, оформите подписку сейчас, по очень выгодной цене.

УСПЕВАЙТЕ ДО КОНЦА МАРТА...

М. НИКОЛЕНКО,

гл. редактор газеты «Советский Север».

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ПОВЕСТКА

очередного заседания Совета
Колпашевского городского поселения
г. Колпашево, ул. Победы, 5, каб. 205,
6 марта 2023 года, в 17 часов.

1. О внесении изменений в решение Совета Колпашевского городского поселения от 25 ноября 2022 года №41 «О бюджете муниципального образования «Колпашевское городское поселение» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов».

Докладчик: **Комарова Галина Владимировна** – начальник финансово-экономического отдела администрации Колпашевского городского поселения.

Разное.



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ	
5.03	-4... -14°, давление падает, осадки.
6.03	-2... -10°, давление растет, осадки.
7.03	+1... -5°, давление падает, осадки.

УФНС

ВОПРОСЫ О ПРИМЕНЕНИИ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО
СЧЁТА МОЖНО ЗАДАТЬ ПО ТЕЛЕФОНАМ
«ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» РЕГИОНАЛЬНОГО УФНС

С начала 2023 года на территории всей страны применяются Единый налоговый платеж и Единый налоговый счет, которые принципиально изменили процедуру уплаты налоговых обязательств для всех категорий налогоплательщиков – организаций, индивидуальных предпринимателей и граждан.

Для хозяйствующих субъектов новый порядок полностью изменил платежный календарь.

До 2023 года нужно было учитывать до 60 сроков уплаты и подачи деклараций ежемесячно. С введением ЕНС для всех систем налогообложения, платежей и способов подачи отчетности действуют единые сроки – сдачи отчетности (ежемесячно 25 числа) и перечисления всех налогов и сборов (ежемесячно 28 числа).

Для распределения ЕНП по платежам с авансовой системой расчетов введена новая форма документа – уведомление об исчисленных суммах. Это касается тех случаев, когда декларация подается позже, чем срок уплаты налога. Например, уведомление формируется по НДФЛ, страховым взносам, имущественным налогам юридических лиц, упрощенной системе налогообложения.

Чтобы помочь налогоплательщикам разобраться в новом порядке уплаты налогов, ФНС России разработана промостраница на сайте ведомства (www.nalog.gov.ru), на которой размещается вся актуальная информация о Едином налоговом счете.

Получить разъяснения специалистов по вопросам, возникающим на практике, можно по телефонам «горячей линии» регионального УФНС **+7 (3822) 280-060, +7 (3822) 791-549** или **+7 (3822) 280-867**. Обратиться по ним можно в будние дни: с понедельника по четверг – с 8 до 17 часов, в пятницу – с 8 часов до 15:45.

М. ЮЩЕНКО,

пресс-секретарь УФНС России по Томской области.



Коллектив МБУ «Центр культуры и досуга» с прискорбием сообщает о болезненной утрате – скоростижной смерти коллеги, бесценного основателя и руководителя Академического хора

РОДИКОВА Юрия Николаевича.

Юрий Николаевич родился в 1937 году. В 1962 году окончил Томское музыкальное училище. В 1972 году – Новосибирскую государственную консерваторию им. М. Глинки, дирижерско-хоровую факультет.

В городском Доме культуры Ю. Н. Родиков работал с 1963 года. В этом же году он создал Академический хор.

Со дня основания хор вёл большую творческую и музыкально-просветительскую работу. Выступал с лекциями-концертами в школах и училищах города, пропагандировал хоровое пение, повышал своё профессиональное мастерство, накапливал репертуар. В репертуаре хора было более 150 произведений русской и зарубежной классики, обработки народных песен, современная хоровая музыка.

В 1979 году за активную пропаганду хорового искусства и большую концертную деятельность коллективу впервые было присвоено почётное звание «Народный».

Юрий Николаевич был специалистом высокой квалификации, прекрасным организатором, разносторонним, эрудированным человеком. Он пользовался огромным уважением работников культуры района и участников художественной самодеятельности.

Он был не только блестящим профессионалом, но и принципиальным человеком. Всегда откровенно высказывал свое мнение и, при этом, обладал трепетной душой, болеющей за судьбу колпашевской культуры!

50 лет работы в культуре он посвятил развитию художественной самодеятельности, культуры и искусства. За время творческой деятельности неоднократно был награжден Почётными грамотами и Благодарственными письмами администраций Колпашевского района, Томской области, Департамента по культуре Томской области, был неоднократно занесен на районную и областную Доску почёта.

В 1993 году Юрию Николаевичу было присвоено почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

В 2015 году за личный вклад в развитие художественной самодеятельности, культуры и искусства в Колпашевском районе, за большую творческую и музыкально-просветительскую работу, духовно-нравственное и эстетическое воспитание молодежи Родикову Юрию Николаевичу было присвоено звание «Почётный гражданин Колпашевского района».

Работники культуры Колпашевского района выражают искренние соболезнования родным и близким.

Светлая память о нём – в сердцах всех, кто знал его.

Мастер ушел, но его советы останутся с нами, и всё, чему он нас учил, мы продолжим!

РЕКЛАМА:

Т. 5-32-63

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ
ДНИ МАРТА:

**6, ПОНЕДЕЛЬНИК;
7, ВТОРНИК.**

Ушёл из жизни **РОДИКОВ Юрий Николаевич** – Почётный житель Колпашевского района.

Юрий Николаевич внёс большой вклад в развитие художественной самодеятельности, культуры и искусства в Колпашевском районе.

Юрий Николаевич имел почётное звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

Администрация Колпашевского района, Дума Колпашевского района, районный совет ветеранов выражают глубокие соболезнования родным и близким и вместе с вами скорбим о невозможной утрате.

Информационная поддержка – <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты – <http://moyaokrug.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю – в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати – офсетный. Объем – 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание – ООО «Газета «Советский Север» (12+)
Тираж – 3 320 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор – 5-22-66; корреспондент – 5-36-31; бухгалтерия – 5-32-63 (факс); реклама и объявления – 5-32-63.
E-mail: sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru

Дата выхода – 4.03.2023 г. Время подписания в печать по графику – 2.03.2023 г. в 11.00, фактически – в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1202.